- 5月24日,市委常委、市委秘书长王勋勇主持召开二季度市级层面整治形 式主义为基层减负专项工作机制会议。
- 5月24日,市人大常委会副主任张洪率队到关岭自治县调研农产品加工业 发展情况。市直部门及关岭自治县有关负责人参加调研。
- 5月25日,"弘扬科学家精神、激发全社会创新活力"2024年安顺市科技活 动周启动仪式在若飞广场举行。省科学技术厅党组成员、副厅长吴岸琪,副市长赵 温跃,广东省科学院党委副书记颜国荣参加启动仪式。

2024年贵州省 生态环境保护督察

贵州省第九生态环境保护督察组进驻安顺市 进入下沉督察阶段

贵州省第九生态环境保护督察

督察组高度重视群众环境诉求, 及时转办督办群众举报的生态环境问 察组将继续受理生态环境问题信访举 题。安顺市持续推进边督边改信息公报。下沉阶段,督察组将根据前一阶 开和宣传报道,在市级"一台、一报、一段督察掌握的情况和问题线索,深入 网"(即电视台、党报、政府网站)每日 基层、深入一线、深入企业、深入现场, 公示信访举报的生态环境投诉问题, 实地督察重点生态环境问题整改情 并根据要求将边督边改情况列表公 况,并抽查核实群众反映的突出问题 示,方便公众查询。

截止到5月25日20:00,督察组 组(以下简称督察组)进驻安顺市开 接到群众举报26件(来电25件,来信 展督察工作,目前已完成第一阶段 1件)。其中,反映生态环境问题的有 督察任务,并于5月26日开始下沉 效举报15件(重复投诉3件),转交安 顺市办理12件。

> 下沉督察时间为期3天,期间督 或重复举报问题的查处整改情况。

贵州省生态环境保护督察公告

署,贵州省第九生态环境保护督察组 每天8:00——20:00。 于2024年5月20日进驻安顺市开展 生态环境保护督察工作,进驻时间为 职责,贵州省第九生态环境保护督察 期12天。督察组进驻期间(2024年5 组主要受理安顺市生态环境保护方面 月20日至5月31日),设立专门值班 的来电来信。其他不属于受理范围的 电话:0851-33727288,专门邮政信信访问题,将按规定交由被督察地区 箱:贵州省安顺市A066号邮政信箱, 处理 受理生态环境保护方面的来信来电

根据省委、省政府统一安排部 举报。督察组受理举报电话时间为

根据省委、省政府要求和督察组

贵州省第九生态环境保护督察组

贵州省第九生态环境保护督察组转交安顺市 办理群众信访举报每日公开情况

(第五批)

5月24日,贵州省第九生态环 件0件),重复投诉1件 (D20240524001 与 D20240523002 重复),转交安顺市4件。

从污染类型看,反映大气污染问 境保护督察组接到群众举报7件 题2件、水污染问题1件、生态破坏问 (来电6件,来信1件),反映生态环 题1件。从区域分布看,分别为西秀 境问题的有效举报5件(重点投诉 区1件,平坝区1件、普定县1件、镇宁 自治县1件。

> 具体投诉信息及办理情况详见 安顺市人民政府网。

贵州省第九生态环境保护督察组转交安顺市 办理群众信访举报每日公开情况

(第六批)

保护督察组接到群众举报2件(来电2 染问题1件、生态破坏问题1件。从 件,来信0件),反映生态环境问题的 区域分布看,分别为西秀区1件,普 有效举报2件(重点投诉件1件),重 定县1件。 复投诉0件,转交安顺市2件。

从污染类型看,反映大气污染 安顺市人民政府网。

5月25日,贵州省第九生态环境 问题2件、水污染问题1件、噪声污

具体投诉信息及办理情况详见

贵州省第九生态环境保护督察组转交安顺市 办理群众信访举报每日公开情况

(第七批)

5月26日,贵州省第九生态环境 保护督察组接到群众举报6件(来电 6件,来信0件),反映生态环境问题 的有效举报6件(重点投诉件0件), 1件。从区域分布看,分别为西秀区2 重复投诉2件(D20240526003、件、紫云自治县1件、开发区1件。 D20240526002 与 D20240526001 重复),转交安顺市4件。

从污染类型看,反映水污染问题 1件、油烟污染问题2件、噪声污染问 题2件、垃圾问题1件、生态破坏问题

具体投诉信息及办理情况详见 安顺市人民政府网。

督察组要求,各级各相关部门要 充分认识到生态环境保护工作的重要 把生态文明建设和生态环境保护思想 加快绿色转型、推进高质量发展,实现 地方经济社会各项事业可持续发展。 文明建设上出新绩。

要坚持生态优先、绿色发展,守牢发展 和生态两条底线,严格落实生态环境 保护"党政同责、一岗双责",持续深入 性,以高度政治责任感和使命感,自觉 打好污染防治攻坚战,大力推进生态 环境治理和生态环境保护督察问题整 融入到工作的方方面面,切实把生态 改工作,推动解决一大批群众关心关 环境优势变成经济社会发展的优势, 注的生态环境问题,不折不扣抓好生 态环境保护和整改工作,努力在生态

全市干部教育培训工作会议召开

会议指出,要深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想,认真贯 彻落实《干部教育培训工作条例》和全

常委、市委组织部部长曾祥坤出席会议 作作风,推动全市干部教育培训事业高 质量发展。

识做好新时代干部教育培训工作的重大 意义,不断深化对干部教育培训重要性 国、全省干部教育培训规划(2023— 紧迫性的认识,进一步增强做好工作的 织领导,压紧压实工作责任,细化贯彻落 发言。

思想凝心铸魂,把党性教育贯穿干部教 育培训全过程、各方面,抓好务实管用的 会议强调,要提高政治站位,充分认 履职能力培训,以基本培训为抓手推动 党校事业高质量发展,以高质量干部教 育培训服务保障高质量发展。要加强组

本报讯(记者 唐国栋) 5月24日, 2027年)以及我市实施意见,以更加奋 责任感使命感。要把握工作重点,坚持 实措施,坚持从严教育管理,扎实推动干 全市干部教育培训工作会议召开。市委 发有为的精神状态、更加求真务实的工 不懈用习近平新时代中国特色社会主义 部教育培训各项重点任务落地落实,不 断开创干部教育培训工作新局面,为奋 力谱写中国式现代化贵州实践安顺新篇 章作出新的更大贡献。

> 会上,镇宁自治县委组织部、紫云自 治县委组织部、市中级人民法院作交流

(上接1版)

在中航证券有限公司,杨昌鹏就强化 证券金融服务助力航空装备制造业发展 与企业负责人深入交流,他希望中航证券 有限公司加强与安顺沟通协作,前瞻谋划 布局,充分发挥企业专业化综合金融服务 优势,拓展合作新空间,为高质量建设贵

州航空产业城提供有力金融支撑。

在华润江中制药集团有限责任公 司,杨昌鹏走进企业智能化生产车间,向 企业介绍安顺中医药产业发展优势。杨 昌鹏说,安顺自然生态环境优良,拥有适 宜优质农产品和中药生长的水资源、气 政企互利共赢。 候资源、空气资源以及生物多样性,同时

安顺正全力建设医药及旅游食品基地, 打造具有安顺特色、富有市场竞争力的 产业集群。希望华润江中制药集团有限 责任公司走进安顺、考察安顺、投资安 顺,深度挖掘双方合作契合点,努力实现

企业家们对安顺未来发展前景充满 之路。

期待,纷纷表达了深化合作的强烈意 愿。他们表示,安顺是一片活力与魅力 兼具的热土、商机与财富同在的沃土。 希望与安顺持续深化沟通交流,围绕"两 城三基地"建设拓宽合作范围,探索合作 路径,共同走出一条高质量、跨越式发展

(上接1版)要全面提高土地利用效率, 形势严峻,要坚持人民至上,全面开展 严格落实国土空间规划"三区三线"划 定成果,推动产城深度融合发展,为全 设提供有力要素保障。

划设计院、耕保科、空规科等科室,看望 修复,统筹推进山水林田湖草系统治 慰问干部职工,了解有关工作开展情 况。他强调,当前已经进入汛期,防灾

风险排查整治,做好监测预警,保障人 民群众生命财产安全。要结合安顺矿 市高质量发展和现代化建设腾空间、 产资源实际,拓展"富矿精开"外延,把 强支撑、增活力。要积极向上对接汇 安顺的煤矿、地热等优势资源充分挖掘 报,争取更大支持,为"两城三基地"建 好、利用好,推动全市矿产资源开发利 用取得新突破。要严守耕地保护红线, 会前,尹恒斌来到市自然资源局规 严格落实耕地占补平衡,抓好生态保护 理,筑牢生态安全屏障。

市有关部门负责同志参加。

扬传承顶云"敢闯敢干、敢为人先"的 移围绕"四新"主攻"四化",加快构建 富有安顺特色、在全省产业格局中具 有重要地位的现代化产业体系,为奋 力谱写中国式现代化贵州实践新篇章

(上接1版)她说,近年来,安顺积极弘 作出了安顺贡献,全市经济社会发展 亮点纷呈,为新闻采访提供了很好的 精神,凝聚奋进力量,与时俱进、开拓 线索和素材,贵州日报报刊社将深入 创新,聚焦"两城三基地"建设,坚定不 挖掘安顺推动经济社会高质量发展的 生动故事,充分发挥贵州日报融媒体 矩阵的平台优势,持续宣传好新时代 安顺故事、传播好安顺声音、展示好安 顺形象。

市、投资城市、服务城市"的企业功能 定位,发挥比较优势,找准核心竞争 力,积极参与"两城三基地"建设,在服 建设,积极盘活相关闲置资产,全力推 动企业做强做优做大。

解企业推动肉牛产业发展情况,围 发展。要加强干部队伍建设,培养引 绕推动国有企业高质量发展,与企 进一批高素质人才,营造担当实干、拼 安排部署,立足国企功能定位,积极 推进改革发展,在统筹全市农业产 业发展、培育打造特色优势农产品 品牌、助力乡村振兴等方面发挥了 重要作用。要聚焦企业功能定位, 发挥国企优势,立足安顺气候、生 门负责同志参加。

(上接1版)要聚焦"建设城市、经营城 态、产业基础、交通区位及旅游资源 富集等比较优势,不断提升企业核 心竞争力,推动全市农业产业高质 量发展。要聚焦农业"三主三特", 务全市中心大局中实现更好发展。要 巩固提升生产规模,积极推进农产 聚焦主责主业加快转型发展,高水平 品加工转化,加强品牌建设和宣传 谋划实施城市建设项目,加快海绵城 营销,持续推进"产加销"全产业链 市、"保交楼"及城市更新等重点项目 一体化发展,把安顺知名特色农产 品品牌打造得更加响亮。

尹恒斌强调,市属国有企业要拓 在安顺农业集团,尹恒斌仔细 宽发展思路,激发内生动力,强化市场 查看企业生产经营的农特产品,了 化思维和效益意识,加快市场化转型 业班子成员座谈交流。他指出,农 搏争先的良好氛围,凝聚干事创业强 业集团成立以来,按照市委、市政府 大合力,着力提升企业经营管理水 平。要强化底线思维,守牢廉洁自律 底线,着力防范化解安全生产、投资经 营等领域风险,为企业实现高质量发 展提供坚强保障。

市政府秘书长郑汝林及市有关部

我市完善"四个一"机制强化旅游市场秩序规范

本报讯(记者 刘凤) 今年以来,我 整改火灾隐患823处,检查特种设备54 化"六心"行动,通过完善"四个一"工作 企业16家,关停旅游购物店4家。 机制,不断强化旅游市场秩序规范,全力 提升旅游服务质量。

文旅、公安、消防、税务、交通等部门组建 抖音、微信等群众常用新媒体平台,开通 旅游市场秩序整治专班,针对旅游市场 全链条、各环节打好监管"组合拳",完善 信息互通、线索交办、明查暗访等工作机 制,着力发挥部门优势和监管合力,推动 网络负面舆情,守护良好旅游市场形 工作常态化闭环管理,乱像明显减少。 象。截至目前,全市共收到各类涉旅投 截至目前,开展旅游市场秩序督导19 诉举报132件,已办结101件,为游客挽 次,检查各类涉旅场所802家(次),督促

市围绕推进一流旅游城市建设,持续深 台(次),检查旅游客运、出租车、网约车 全、计量监管等工作,打造"你点我检"品

服务小程序接口,并建立承接响应工作 机制,确保群众反馈问题第一时间响应、 第一时间受理、第一时间处置,避免出现 回经济损失39.4万元。

打好警示"一张牌"。结合食品安 牌,完善"消费者'点单'、部门'接单'、线 快速维权"一个码"。在做好 上'交单'"工作模式,通过开展突击检 '12315""12345"涉旅投诉举报处置的 查,并在网上公布检查结果、处置情况和 起到了引导经营者强化行业自律、诚信 规范经营的作用,得到广大群众支持点 赞。同时,县(区)市场监管部门还陆续 推出餐饮"红黑榜",进一步强化"榜单" 正向激励与反向约束的双重作用。截至 目前,发布"你点我检"相关视频31期, 浏览量700万+。

端口前移"一对一"。针对春节、清 明、"五一"等节假日,我市加大旅游购 物场所监管和巡查力度,采取每个旅游 购物场所安排不少于2名执法人员驻店 监管的方式,既能提升监管效能,防止 监管到位"一个专班"。市场监管、 同时,发挥市场主体"直通车"作用,通过 商家整改情况,既保障了群众知情权,提 虚假宣传、购物欺诈以及制售假冒伪劣 振了消费信心,又有力震慑违法经营者,产品等欺客宰客行为,又能发挥监管 '前哨"作用,及时发现苗头性、倾向性 问题,快速反应处置各类突发事件,维 护好旅游市场秩序,提升旅游服务质 量。截至目前,对17家旅游购物店实 施驻店监管,检查旅游购物店175家 次,现场为游客提供咨询、解决矛盾问 题19件(次)。

感受科技魅力 激发创新活力

-2024年安顺市科技活动周启动仪式见闻

5月25日,若飞广场热闹非凡,由安 社会发展。 顺市人民政府、贵州省科学技术厅主办, 中共安顺市委宣传部、安顺市科学技术 局、安顺市科学技术协会、西秀区人民政 府承办的2024年安顺市科技活动周启 动仪式在此举行。

启动仪式上,两位来自航空装备制 造和新材料产业的科技工作者,分别结 合各自的科研历程和感受,讲述科技创 新故事。随后,华南理工大学、江南大 学、贵州大学等科研院校发布了科研成 果,交通银行贵州省分行、中国农业银行 安顺分行、中国邮政储蓄银行安顺分行 等金融机构发布了科技金融产品,营造 自主创新的良好氛围。此外,安顺企业 代表还分别与广东省科学院、广东岭南 实验室、华南农业大学、华南理工大学、 贵州大学等科研院校签署成果转化和技 术合作协议,与交通银行贵州省分行、中 国农业银行安顺分行、中国邮政储蓄银 行安顺分行等金融机构代表签署科技金 我带着这艘遥控船参加了 MINI

无人机、应急手电筒、锂电池、高速 飞行器碳陶舵翼……启动仪式现场,同 步举行了科技创新成果展。设立的"两 城三基地"展区:航空产业展区、旅游城 市展区、新型综合能源展区、绿色算力展 区、医药及旅游食品展区,还有科技金融 展区、部门(单位)展区和义诊区,8家部 门单位、28家企业、3家金融机构带来了 上百件展品参展,为公众提供了一场了 解、体验、感知科学的科技盛宴。

"您好叔叔,这个是我们的达德学院 知识。 八音盒模型,是一种能自动演奏音乐的 小型装置……"在部门(单位)展区的其 中一个展位,几名身着校服的学生正在 对面前摆放的科技模型进行——讲解, 让过往市民群众更容易理解。

指着在2024年贵州省模型公开赛 上获奖的作品,安顺市第六中学八年级 若飞二班学生王源彬骄傲地说:"4月份

对科技研发有了更深入的了解,也在我 心里种下一颗科研的种子,我会继续努 力学习,长大以后为我们国家贡献自己 的力量。"

在科普大篷车前,市民群众有序地 进行参观和体验各项科技展品,通过形 象、趣味的互动,展示出物理、数学、力 学、光学、电磁学等多个学科的科学现象 及科学原理,让大家近距离接触科学实 践、体验科学的乐趣,身临其境体验科普

看着孩子一项项去体验科技展品, 旁的家长蔡鑫说:"今天带着孩子们路 过这里,看着他们对这些科技展品很感 兴趣。希望今后能多举办这样的科普活 动,让孩子在玩中动脑,从而获取知识。"

在绿色算力展区,市民群众被安顺 市成威科技有限公司带来的智慧照明各 项展品所吸引。市民罗先生告诉记者: 传科技创新系列重大成果,在全社会营造 "这个感应追光灯太智能化了,灯能270 融合作协议,让科技创新助力地方经济 ECO-Q 三角绕标竞速赛获得了第一 度转动,还能起到照明和警示作用等。 技创新与科学普及协同发展。

名,非常感谢老师们的指导和训练,让我 今天过来见识到我们安顺本地企业的科 研实力,太棒了。"

据市科技局副局长郭正举介绍,今 年安顺市科技活动周于5月25日至6月 1日举行,围绕"弘扬科学家精神、激发全 社会创新活力"主题,以弘扬科学家精神 为落脚点,集中展示科技进步取得的成 就,大力弘扬科学家精神,树立热爱科 学、崇尚科学的社会风尚,创造科技良好 生态,为安顺高质量发展,特别是"两城 三基地"建设贡献科技力量。

除启动仪式主会场活动外,我市科技 活动周期间还将组织开展科技政策进园 区、科技专家进农村、科技使者进校园等 系列配套活动,组织广大科技工作者和科 普工作者,深入田间地头、企业、社区农 村、中小学校开展形式多样的科普活动。 通过系列活动举办,进一步弘扬科学家精 神、普及科学知识、传播创新理念,广泛宣 崇尚科学、热爱科学的浓厚氛围,促进科

关岭自治县入列2024年国家现代农业产业园项目立项名单

本报讯(记者 李铠) 近日,农业农 名单。 村部、财政部公布2024年农业产业融合

根据农业农村部办公厅、财政部办

2024年国家现代农业产业园项目立项 发展项目申报工作的通知》要求,贵州 质量等因素基础上,报请贵州省人民 项名单。

省农业农村厅会同贵州省财政厅组织 政府同意,推荐关岭自治县、兴仁市申 县级政府申请、市(州)审核,省级在综 报国家现代农业产业园。经国家评 发展项目名单,我市关岭自治县入列 公厅《关于做好2024年农业产业融合 合考虑各申报县综合条件、创建方案 审,关岭自治县、兴仁市均成功入列立